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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation 
et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
 

 
Étude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Échantillon  

 
Échantillon de 1957 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
du chef de ménage) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

 
Dates de terrain Du 5 au 13 avril 2012 

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 
et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Le commentaire du sondage par Jean-Luc 
Parodi (*) 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Le chef de l’Etat achève son mandat avec 36% de Français satisfaits (inchangé par 

rapport au mois dernier) et 64% d’insatisfaits. Deux records sous la Vème République. 

Tous ses prédécesseurs avaient une popularité supérieure un mois avant l’élection 

présidentielle. 

 

Les intentions de vote étaient déjà mauvaises. Sans vraiment de surprise, la cote de popularité 

du président de la République n’a pas progressé au cours du mois dernier. Elle avait cru de 

trois points en mars. Avec 36%, le chef de l’Etat termine son quinquennat avec le plus faible 

taux des Présidents sortants. Avant lui, Charles de Gaulle obtenait en novembre 1965 54% de 

taux de satisfaction, Valérie Giscard d’Estaing 40% en avril 1981, François Mitterrand 54% en 

avril 1988 et Jacques Chirac 47% en avril 2002. 

 

François Mitterrand comme Jacques Chirac ont bénéficié de la cohabitation pour améliorer 

leur image auprès des Français. Avant la cohabitation, les deux hommes battaient eux aussi 

des records d’impopularité : en mai 1986 le Président socialiste n’avait que 39% de satisfaits et 

l’ancien maire de Paris ne recueillait en avril 1997 que 31% de bonnes opinions. 

 

François Fillon va quitter Matignon avec une insolente popularité. 
 

La seule comparaison possible est celle de Valéry Giscard d’Estaing. "Si la popularité de Giscard 

et Sarkozy sont proches dans notre baromètre, estime Frédéric Dabi, directeur du 

département Opinions de l’Ifop, le pourcentage de mécontents est nettement plus fort (46% 

pour Giscard contre 64% pour l’actuel Président). Cela explique en creux pourquoi le deuxième 

tour de l’élection présidentielle prend une dimension de référendum anti-Sarkozy." 

 

Frédéric Dabi rappelle au passage que l’ancien Président était dans une situation moins 

compliquée à la veille du premier tour en 1981. "Il n’était pas donné battu dans tous les 

sondages du second tour. A l’époque c’était beaucoup plus serré. Le croisement des courbes 

s’est vraiment passé dans l’entre deux tours." Si Nicolas Sarkozy achève son mandat avec le 

record d’impopularité, son Premier ministre François Fillon va quitter Matignon avec une 

insolente popularité : 51% ce mois (+1). Seul Michel Rocard a fait mieux. Le futur candidat aux 

législatives à Paris sera resté pendant 41 mois sur 60 au total au-dessus de la barre symbolique 

des 50%. Une situation inédite supplémentaire pour ce couple exécutif décidément inclassable. 
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La cote de popularité de  
Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président 
de la République ? 

 
 
 
 
 
 
 

 

Rappel  
Mars 2012 

Avril 
2012 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits ....................................................  36 36 = 

 Très satisfaits ...................................................  6 5 -1 

 Plutôt satisfaits ................................................  30 31 +1 

Total Mécontents ..............................................  64 64 = 

 Plutôt mécontents ...........................................  33 32 -1 

 Très mécontents ..............................................  31 32 +1 

- Ne se prononcent pas ............................  - - = 

TOTAL ..........................................................  100 100  

http://www.sudouest.com/index.php?eID=tx_cms_showpic&file=uploads/pics/sarkozy_07.jpg&md5=4225266cfc3b229d08b7dcd4bdbf8fcd&width=530
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 
 

   
 Total 

Satisfaits 
Total 

Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

04/12 03/12 04/12 03/12 04/12 03/12  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ......................................................... 36 36 64 64 - - 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  37 34 63 66 - - 100 
 
Femmes ...............................................................  35 37 65 63 - - 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  41 39 59 61 - - 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  28 27 72 73 - - 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  35 35 65 65  - 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  33 33 67 67 - - 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  47 47 53 53 - - 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise .....  49 39 51 60 - 1 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ..........  39 36 61 64 - - 100 
 
 Professions intermédiaires .................................  31 30 69 70 - - 100 
 
 Employés .............................................................  32 32 68 68 - - 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  26 29 74 71 - - 100 
 
 Retraités, inactifs ................................................  40 42 60 58 - - 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  33 35 67 65 - - 100 
 
 Salariés du secteur public ...................................  28 25 72 74 - 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Front de gauche ..................................................  8 5 92 95 - - 100 
 
 Parti Socialiste .....................................................  7 6 93 94 - - 100 
 
 Europe Ecologie / Les Verts ................................  13 23 87 77 - - 100 
 
MoDem. ...............................................................  37 34 63 66 - - 100 
 
 UMP ....................................................................  85 85 15 15 - - 100 
 
 Front National .....................................................  31 54 68 46 1 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 .........................................................  65 31 4 100 

Juin 2007.........................................................  65 34 1 100 

Juillet 2007......................................................  66 30 4 100 

Août 2007 .......................................................  69 29 2 100 

Septembre 2007 .............................................  61 36 3 100 

Octobre 2007 ..................................................  59 39 2 100 

Novembre 2007 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2007 ..............................................  52 47 1 100 

Janvier 2008 ....................................................  47 52 1 100 

Février 2008 ....................................................  38 62 - 100 

Mars 2008 .......................................................  37 63 - 100 

Avril 2008 ........................................................  36 64 - 100 

Mai 2008 .........................................................  35 64 1 100 

Juin 2008.........................................................  37 62 1 100 

Juillet 2008......................................................  38 61 1 100 

Août 2008 .......................................................  40 59 1 100 

Septembre 2008 .............................................  37 62 1 100 

Octobre 2008 ..................................................  43 56 1 100 

Novembre 2008 ..............................................  44 56 - 100 

Décembre 2008 ..............................................  44 55 1 100 

Janvier 2009 ....................................................  44 56 - 100 

Février 2009 ....................................................  37 62 1 100 

Mars 2009 .......................................................  36 63 1 100 

Avril 2009 ........................................................  40 59 1 100 

Mai 2009 .........................................................  38 62 - 100 

Juin 2009.........................................................  41 59 - 100 

Juillet 2009......................................................  43 56 1 100 

Août 2009 .......................................................  45 54 1 100 

Septembre 2009 .............................................  39 60 1 100 

Octobre 2009 ..................................................  38 61 1 100 

Novembre 2009 ..............................................  36 63 1 100 

Décembre 2009 ..............................................  37 62 1 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 

 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Janvier 2010 ....................................................  38 61 1 100 

Février 2010 ....................................................  36 63 1 100 

Mars 2010 .......................................................  30 65 5 100 

Avril 2010 ........................................................  31 68 1 100 

Mai 2010 .........................................................  33 66 1 100 

Juin 2010.........................................................  34 66 - 100 

Juillet 2010......................................................  34 66 - 100 

Août 2010 .......................................................  36 64 - 100 

Septembre 2010 .............................................  32 67 1 100 

Octobre 2010 ..................................................  29 70 1 100 

Novembre 2010 ..............................................  32 68 - 100 

Décembre 2010 ..............................................  31 69 - 100 

Janvier 2011 ....................................................  30 70 - 100 

Février 2011 ....................................................  31 69 - 100 

Mars 2011 .......................................................  29 71 - 100 

Avril 2011 ........................................................  28 72 - 100 

Mai 2011 .........................................................  29 71 - 100 

Juin 2011.........................................................  30 70 - 100 

Juillet 2011......................................................  36 64 - 100 

Août 2011 .......................................................  33 67 - 100 

Septembre 2011 .............................................  32 67 1 100 

Octobre 2011 ..................................................  31 69 - 100 

Novembre 2011 ..............................................  34 66 - 100 

Décembre 2011 ..............................................  34 66 - 100 

Janvier 2012 ....................................................  32 68 - 100 

Février  2012 ...................................................  33 67 - 100 

Mars  2012 ......................................................  36 64 - 100 

Avril  2012 ....................................................  36 64 - 100 
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La cote de popularité de  
François Fillon 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 
ministre ? 

 
 
 
 
 
 
 

 

Rappel  
Mars 2012 

Avril 
2012 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits ....................................................  50 51 +1 

 Très satisfaits ...................................................  9 9 = 

 Plutôt satisfaits ................................................  41 42 +1 

Total Mécontents ..............................................  49 48 -1 

 Plutôt mécontents ...........................................  33 33 = 

 Très mécontents ..............................................  16 15 -1 

- Ne se prononcent pas ............................  1 1 = 

TOTAL ..........................................................  100 100  
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Ventilations – François Fillon - 
 
 

   
 Total 

Satisfaits 
Total 

Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

04/12 03/12 04/12 03/12 04/12 03/12  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ......................................................... 51 50 48 49 1 1 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  51 48 48 51 1 1 100 
 
Femmes ...............................................................  50 51 48 48 2 1 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  62 53 36 46 2 1 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  44 43 54 57 2 - 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  50 50 49 49 1 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  43 46 56 53 1 1 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  62 61 37 39 1 - 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise .....  64 57 35 43 1 - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ..........  48 54 50 46 2 - 100 
 
 Professions intermédiaires .................................  45 44 54 55 1 1 100 
 
 Employés .............................................................  44 42 55 57 1 1 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  47 44 52 55 1 1 100 
 
 Retraités, inactifs ................................................  55 55 43 44 2 1 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  46 47 52 52 2 1 100 
 
 Salariés du secteur public ...................................  45 43 54 56 1 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Front de gauche ..................................................  24 22 75 77 1 1 100 
 
 Parti Socialiste .....................................................  26 21 73 79 1 - 100 
 
 Europe Ecologie / Les Verts ................................  33 39 64 60 3 1 100 
 
 MoDem ...............................................................  56 62 42 38 2 - 100 
 
 UMP ....................................................................  91 91 9 9 - - 100 
 
 Front National .....................................................  49 62 50 38 1 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 
 
 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 .........................................................  62 30 8 100 

Juin 2007.........................................................  61 34 5 100 

Juillet 2007......................................................  56 34 10 100 

Août 2007 .......................................................  63 30 7 100 

Septembre 2007 .............................................  56 36 8 100 

Octobre 2007 ..................................................  53 41 6 100 

Novembre 2007 ..............................................  52 44 4 100 

Décembre 2007 ..............................................  49 45 6 100 

Janvier 2008 ....................................................  50 46 4 100 

Février 2008 ....................................................  57 40 3 100 

Mars 2008 .......................................................  58 40 2 100 

Avril 2008 ........................................................  52 47 1 100 

Mai 2008 .........................................................  51 45 4 100 

Juin 2008.........................................................  52 46 2 100 

Juillet 2008......................................................  52 44 4 100 

Août 2008 .......................................................  51 45 4 100 

Septembre 2008 .............................................  50 46 4 100 

Octobre 2008 ..................................................  53 45 2 100 

Novembre 2008 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2008 ..............................................  52 46 2 100 

Janvier 2009 ....................................................  51 47 2 100 

Février 2009 ....................................................  46 52 2 100 

Mars 2009 .......................................................  46 51 3 100 

Avril 2009 ........................................................  49 49 2 100 

Mai 2009 .........................................................  50 48 2 100 

Juin 2009.........................................................  50 48 2 100 

Juillet 2009......................................................  52 45 3 100 

Août 2009 .......................................................  52 46 2 100 

Septembre 2009 .............................................  50 47 3 100 

Octobre 2009 ..................................................  51 46 3 100 

Novembre 2009 ..............................................  48 49 3 100 

Décembre 2009 ..............................................  50 47 3 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 
 
 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Janvier 2010 ....................................................  53 45 2 100 

Février 2010 ....................................................  50 48 2 100 

Mars 2010 .......................................................  49 45 9 100 

Avril 2010 ........................................................  50 47 3 100 

Mai 2010 .........................................................  50 47 3 100 

Juin 2010.........................................................  50 49 1 100 

Juillet 2010......................................................  51 47 2 100 

Août 2010 .......................................................  53 46 1 100 

Septembre 2010 .............................................  49 48 3 100 

Octobre 2010 ..................................................  47 51 2 100 

Novembre 2010 ..............................................  50 48 2 100 

Décembre 2010 ..............................................  51 48 1 100 

Janvier 2011 ....................................................  49 50 1 100 

Février 2011 ....................................................  49 50 1 100 

Mars 2011 .......................................................  48 51 1 100 

Avril 2011 ........................................................  48 51 1 100 

Mai 2011 .........................................................  49 50 1 100 

Juin 2011.........................................................  50 48 2 100 

Juillet 2011......................................................  50 49 1 100 

Août 2011 .......................................................  51 48 1 100 

Septembre 2011 .............................................  47 51 2 100 

Octobre 2011 ..................................................  46 52 2 100 

Novembre 2011 ..............................................  44 55 1 100 

Décembre 2011 ..............................................  48 51 1 100 

Janvier 2012 ....................................................  47 51 2 100 

Février  2012 ...................................................  46 53 1 100 

Mars 2012 .......................................................  50 49 1 100 

Avril 2012 .....................................................  51 48 1 100 

 


